
ANLEDNING TILL UNDERSÖKNINGEN
Tillbud i fotobutik. Larmet inkom som brand i byggnad måndagen
den xx-xx-xx kl.10:34.

UNDERSÖKNINGEN UTFÖRD AV
Brandinspektörerna Jan Nordin och NN var på plats kl. 11:10
samma dag, och träffade berörd personal.

OBJEKTET
Den aktuella byggnaden är en sexvåningsfastighet, uppförd 1958
med diverse ombyggnationer efter detta år. Flera likadana
huskroppar finns, sammanbundna i bottenplanen med butikslokaler.
Den aktuella butiken ligger i hörnet av byggnaden. Butikslokalen är
c:a 15 x 20 m, bortanför finns en kontors- och förrådsdel. Därifrån
kommer man till en källardel med ytterligare förrådsutrymmen. Inga
brandavskiljande partier, bara vanliga väggar och dörrar.

HÄNDELSEN
Larmet ropades ut som ”Litet larm”, varför en släckbil med fem man
åkte, och var på plats fyra min. efter utlarmningen. Personal mötte
upp vid entrén och visade var framkallningsapparaten stod, endast
svag röklukt märktes. Handbrandsläckare hade tagits fram av
butikspersonalen. Vid kontroll av apparaten uppfattade man glöd
inuti, varvid man försökte göra apparaten strömlös. Brandpersonalen
upplevde att elledningarna var som ett ”ormbo”, men uppgiften
löstes. Närmare kontroll visade ingen glöd, utan personalen ombads
hålla uppsikt över apparaten, och inte starta upp den förrän den gåtts
igenom av behörig personal. Efter detta återvände brandpersonalen
till brandstationen.

UNDERSÖKNINGEN
Efter ett första samtal med XX, den som larmat butikschefen,
ägnade sig NN mest åt framkallningsapparaten, medan Jan Nordin
intervjuade XX ytterligare, för att sedan tala med butikschef YY. XX
hade känt att det luktade bränt, och sett att det glödde i ett hål i
apparaten. Hon ringde då in till butikschefen som satt på sitt kontor,
(det går inte att ringa ut från butiken), och YY ringde SOS Alarm.
XX stängde ej av apparaten, då två filmrullar var kvar i den, men
förberedde sig genom att ta fram handbrandsläckaren som var
placerad c:a fyra m bort. Apparaten rengörs en gång per månad, och
filter åtgärdas. Senaste rengörningen var samma morgon. Det som
uppfattats som glöd även av brandpersonalen är en glödspiral. Inget
brännbart och ingen aska kunde upptäckas. Utrymmet där
glödspiralen sitter omfattas ej av rutinmässiga rengörningen.

Butikschefen YY har tidigare arbetat med skydd och säkerhet inom
flyget, där hon arbetat som flygledare. YY tror själv att det är de
erfarenheterna som gjort att hon känner starkt för förebyggande
åtgärder för att höja säkerheten. Hon informerar alla nyanställda om
rutiner, handbrandsläckare m.m. Hon har tagit fram en
”säkerhetspärm”, som nu är i X-stad för att tryckas upp i fler
exemplar och distribueras till övriga butiker i kedjan. Det finns några
st. i landet. YY hade samma dag som tillbudet ägde rum tillkallat en
tekniker från företaget X för att serva/kontrollera apparaten.
Teknikern fann inget att anmärka på.

SLUTSATSER
Det som orsakat lukten av bränt och rök är orsakat av damm eller
någon liten avklippt filmbit, som kommit i kontakt med glödspiralen,
och då bränts upp. Då apparaten varit igång någon timme innan detta
inträffade, har någon knuff eller stöt mot apparaten orsakat rörelse,
så dammet eller filmbiten fallit från där det befunnit sig.

ERFARENHETER OCH FÖRSLAG



Rutiner har fungerat, personal har agerat enligt plan. Allt kan inte
förutses. Rutiner behöver ses över ibland, och kompletteringar ev.
göras. Elanslutningar bör utföras med fast monterat kablage, så det
är enkelt att överblicka.


